

เมื่อถามว่านายอธิรัฐ รัตนเศรษฐี รมต.คมนากรม รักษาการแทน รมว.คมนากรม แสดงความคิดเห็นอย่างไรบ้าง นายอธิรัฐตอบว่านายอธิรัฐไม่ได้แสดงความคิดเห็นอะไร

“สุริยะ” ชี้เรื่องใหญ่แต่ขงวาระจร

นายสุริยะ จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.อุตสาหกรรม รองหัวหน้าพรรค พปชร. กล่าวว่า เรื่องนี้ต้องฟังความเห็นของคณะกรรมการกฤษฎีกา คณะกรรมการสภาพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) ซึ่งเป็นที่ปรึกษากฎหมายเรื่องนี้ควรรอความชัดเจนจากศาลปกครองสูงสุดก่อน เมื่อคณะกรรมการกฤษฎีกาให้ความเห็นมาคนก็เห็นว่าไม่ควรอนุมัติตาม เพราะเป็นที่จับจ้องของสื่อมวลชนมาตลอด อีกทั้งเป็นเรื่องใหญ่แต่เสนอมาเป็นวาระจรทำให้ไม่มีเวลาดูรายละเอียด จึงคิดว่าไม่ควร นายสุริยะให้กระทรวงคมนาคมถอนเรื่องออกไปอย่างไรก็ตาม รัฐมนตรีของพรรค พปชร. ไม่ได้หารือกันในเรื่องนี้ก่อนประชุม ครม.

“วิษณุ” ยอมรับไม่ทันรัฐบาลนี้

นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า เมื่อ ครม.ยังมีความเห็นที่แตกต่างกันอยู่และหลายฝ่ายเห็นว่าควรรอคำวินิจฉัยของศาลปกครองสูงสุดที่ใกล้จะตัดสินแล้ว และนายอธิรัฐ รัตนเศรษฐี ไม่ได้เสนอเป็นวาระจร แต่เรื่องมันจรเพราะเพิ่งเสนอเข้ามาว่าจะขอความเห็นจากหน่วยงานต่างๆได้ เมื่อถามย้ำว่าจะนำกลับมาเสนอทันในรัฐบาลชุดนี้หรือไม่ นายวิษณุตอบว่ายากที่จะเสนอมาในรัฐบาลนี้เพราะหาก ครม.ไม่ได้อนุมัติไว้แล้ว จะคิดเงื่อนไขรัฐธรรมนูญ มาตรา 69 (1) เมื่อถามย้ำว่าทั้งรถไฟฟ้าสายสีเขียวและสายสีส้มจะไม่ทันในรัฐบาลชุดนี้ใช่หรือไม่ นายวิษณุยอมรับว่า ใช่

แจ้งตั้งรักษาการ รมว.คมนากรม

นายวิษณุยังกล่าวถึงการเปลี่ยนแปลงสลับตัวรัฐมนตรีรักษาการ กรณีรัฐมนตรีว่าการไม่อยู่ว่าไม่มีมีเพียงกรณีนายอธิรัฐ รัตนเศรษฐี รมต.คมนากรม ไม่อยู่กระทรวงคมนาคมเหลือนายอธิรัฐอยู่คนเดียว หากไม่อยู่ให้นายอนุทิน ชาญวีรกูล รองนายกฯและ รมว.สาธารณสุข ไปรักษาการแทน นอกนั้นไม่ได้เปลี่ยนอะไร ผู้สื่อข่าวถามว่ามีรัฐมนตรีคนอื่นลาออกอีกหรือไม่ นายวิษณุตอบว่า ไม่มี ไม่มีใครแจ้ง เมื่อถามว่ามีกระแสข่าวนายสุริยะ จึงรุ่งเรืองกิจ รมว.อุตสาหกรรม ลาออก นายวิษณุตอบตัดบทว่า “ก็ยังไม่เห็นอยู่นี้”

ป.ป.ช.ยื่นทำคดีบีทีเอสไปรงใส

เวลา 13.30 น. ที่สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ (ป.ป.ช.)

นายนิติไชย เกษมมงคล เลขานุการ ป.ป.ช. รับหนังสือร้องเรียนจากนายเสกศักดิ์ หุ่นสะอาด ตัวแทนกลุ่มพนักงานบีทีเอส ที่มายื่นเรื่องร้องเรียนขอให้ตรวจสอบกรณี ป.ป.ช.แจ้งข้อกล่าวหา บริษัท ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) หรือบีทีเอส ทั้งนี้ นายนิติไชยชี้แจงให้กลุ่มผู้ยื่นข้อร้องเรียนว่า กรณีกล่าวหาบีทีเอสเกี่ยวกับการอนุมัติใบอนุญาตและสัมปทานการเดินรถไฟฟ้าสายสีเขียว นั้น ป.ป.ช. ได้ดำเนินการตรวจสอบ รวบรวมพยานหลักฐานว่า ข้อเท็จจริงเป็นอย่างไร จนมีมติแจ้งข้อกล่าวหาผู้ถูกกล่าวหา ทั้งเจ้าหน้าที่รัฐและเอกชน เป็นขั้นตอนตามกฎหมาย ป.ป.ช.เปิดโอกาสให้ผู้ถูกกล่าวหาชี้แจงข้อเท็จจริง ขณะนี้บริษัท ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพยังไม่ถือว่าเป็นผู้กระทำความผิด จนกว่าจะมีการวินิจฉัยของคณะกรรมการ ป.ป.ช. และคำพิพากษาของศาลอันถึงที่สุดแล้ว

เดินผางเอกสารสายสีเขียวหลุด

นายนิติไชยยังกล่าวอีกว่า กรณีมีเอกสารหลุดตลอดไปถึงการแจ้งข้อกล่าวหาคดีรถไฟฟ้าสายสีเขียว จำนวน 13 คนนั้น ต้องยอมรับว่าการทำงานทุกองค์การอาจมีรอยรั่วบ้าง คณะกรรมการ ป.ป.ช. สั่งให้ตรวจสอบหาผู้รับผิดชอบว่าเอกสารหลุดตลอดไปยังสื่อได้อย่างไร เป็นหน้าที่ป.ป.ช.ต้องตรวจสอบต่อให้ไม่มามีข้อร้องเรียนก็ต้องตรวจสอบ เพราะถือเป็นการลบล้างการ ผู้ใดนำไปเผยแพร่มีความผิดตามกฎหมาย การแจ้งข้อกล่าวหาทั้ง 13 คน ยังไม่ถือว่าเป็นผู้กระทำความผิด ขณะนี้ยังไม่มีการปิดคดีหรือชี้มูลความผิด ต้องเปิดโอกาสให้ผู้ถูกกล่าวหาชี้แจงหาพยานหลักฐานมาสู้และทางบริษัทก็ยังไม่ถือว่ามีความผิดเช่นกัน

คนบีทีเอสบุกทวงหนี้ถึงทำเนียบ

ช่วงสายวันเดียวกันที่สะพานชมัยมรุเชฐ ข้างทำเนียบรัฐบาล ตัวแทนพนักงาน บมจ. ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ (BTSC) มาชุมนุมเรียกร้องให้รัฐบาลจ่ายหนี้ค่าเดินรถที่ค้างอยู่กว่า 50,000 ล้านบาท โดยนายเสกศักดิ์ หุ่นสะอาด ตัวแทนพนักงานบีทีเอสกล่าวยืนยันว่าไม่ได้มาจากคำสั่งของผู้บริหาร แต่เป็นความต้องการของกลุ่มพนักงานเนื่องจากกังวลว่าที่รัฐบาลติดหนี้กับบีทีเอสอยู่ 50,000 ล้านบาทแต่ยังไม่จ่ายหนี้และไม่มีแนวทางที่ชัดเจนกังวลว่าอาจกระทบกับพนักงานและบริษัทในอนาคตหากต้องแบกภาระหนี้ต่อไป ศาลปกครองพิพากษาแล้วให้หน่วยงานรัฐชำระหนี้ตามสัญญา แต่ก็ยังบ้ายเบี่ยงและประวิงเวลาด้วยการอุทธรณ์ต่อศาลปกครองสูงสุด ชัดเส้นให้นายกฯต้องมีแนวทางอย่างใดอย่างหนึ่ง

ชู้หยุดเดินรถชาวบ้านเดือดร้อน

“ประชาชนอาจได้รับความเดือดร้อนหากหยุดการเดินรถพร้อมขอให้ประชาชนเข้าใจความจำเป็นยืนยันว่าที่ผ่านมาพนักงานและบริษัทมีความเป็นมืออาชีพมากพอ แม้ว่ารัฐจะคิดหนี้แต่บีทีเอสก็ยังให้บริการตามปกติอยู่ นอกจากนี้ยังกังวลว่าหากเรื่องนี้พิจารณาล่าช้า เมื่อยุบสภาและกว่าจะเลือกตั้ง อาจส่งผลกระทบต่อจำนวนหนี้ เพราะปัจจุบันมีดอกเบี้ยจากเงินค้างจ่ายวันละ 8 ล้านบาทยอมส่งผลต่อสถานะทางการเงิน และการให้บริการทางการเงิน และเงินที่รัฐต้องจ่ายก็เป็นภาษีของประชาชน” นายเสกศักดิ์กล่าว

บีทีเอสได้หลักไม่มีฮั้วประมูล

ที่สำนักงานใหญ่ บมจ.บีทีเอส ถนนพหลโยธิน นายศิริ กาญจนพาศน์ ประธานกรรมการฯ และนายสุรพงษ์ เลาหะอัญญา กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บมจ. ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพหรือรถไฟฟ้าบีทีเอส แถลงชี้แจงกรณีคณะกรรมการ ป.ป.ช.กล่าวหาบริษัทกรุงเทพธนาคม จำกัด กับ บมจ. ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ กระทำการทุจริตในสัญญาการให้บริการเดินรถ และซ่อมบำรุงโครงการทั้งหมด 3 เส้นทางที่จะหมดสัญญาสัมปทานในปี 2572 ออกไปอีก 13 ปี นายสุรพงษ์ชี้แจงว่า บริษัทยืนยันว่าการทำสัญญาจ้างเดินรถไฟฟ้าสายสีเขียวส่วนต่อขยายดำเนินการถูกต้องตามกฎหมาย และปราศจากการฮั้วประมูล

☆ มีต่อหน้า 11

รมต.รุมต๋าน ☆ ต่อจากหน้า 7

ย้อนความดีเอสไอเคยสั่งไม่ฟ้อง

นายสุรพงษ์กล่าวว่าบริษัททราบมาก่อนการจ้างในครั้งนี้อย่างทบทวน ได้หารือไปยังคณะกรรมการกฤษฎีกาในปี 2550 ซึ่งคณะกรรมการกฤษฎีกา วินิจฉัยโดยสรุปว่าการที่กรุงเทพมหานครมอบหมายให้บริษัทกรุงเทพธนาคมดำเนินโครงการ และบริษัทกรุงเทพธนาคมมาว่าจ้างเอกชนเดินรถ โดยได้รับค่าจ้างเป็นการตอบแทนมิใช่การร่วมลงทุนกับเอกชน นอกจากนั้นการทำสัญญาจ้างเดินรถไฟฟ้าสายสีเขียวส่วนต่อขยายนี้ผ่านการสอบสวนจากกรมสอบสวนคดีพิเศษ (ดีเอสไอ) ในปี 2555 แล้ว หลังสิ้นสุดการสอบสวนในปี 2556 ดีเอสไอและสำนักงานอัยการสูงสุด เห็นควรไม่ฟ้องบีทีเอส

“ศิริ” ลั่นถูกกลั่นแกล้งไม่ก้มหัว

ด้านนายศิริกล่าวว่าเรื่องนี้มีการตั้งอนุกรรมการไต่สวนมาหลายปีแล้วแต่มีอำนาจบางอย่างไม่ต้องการ

ให้เรื่องนี้จบและต้องดึงบีทีเอสเข้าไปสู่ขั้นตอนการแจ้งข้อกล่าวหาเพื่อเอาหนักปักหลังคนให้หยุดเรื่องสายสีส้มแต่คนอย่างตนไม่เคยยอมเรื่องที่ไม่ถูกต้องเรื่องเลยมาจบแบบนี้ ปัญหาที่เกิดขึ้นเริ่มมาจากที่บริษัทได้เข้าร่วมประมูลรถไฟฟ้าสายสีส้ม มีการเปลี่ยนร่างที่ไออาร์รัฐบาลพยายามทำอะไรบางอย่างถือเป็นการกั้นแกล้งเลยยอมไม่ได้ อะไรที่ไม่ถูกต้องจะสู้เพราะประวัติการทำงานไม่มีมลทิน น่าสังเกตว่าการจ้างบีทีเอสเดินรถส่วนต่อขยายผ่าน 4 ผู้ว่าฯ กทม. ที่มาจากการเลือกตั้ง ทำไมไม่มีปัญหา นอกจากนี้แม้ศาลปกครองกลางจะตัดสินให้ กทม. และเลิกที่จ่ายเงินหนี้ดังกล่าว แต่ กทม. ยังไม่จ่าย บริษัทก็ยังไม่ให้บริการประชาชน ส่วนคดีอุทธรณ์ก็อุทธรณ์ไป

โวยะจะเอากันถึงขั้นล้มละลาย

นายศิริกล่าวอีกว่า เรื่องนี้มีขบวนการที่ต้องการให้บีทีเอสได้รับความเสียหายถึงขนาดให้ล้มละลายเลย เริ่มตั้งแต่การไม่จ่ายเงินค่าจ้างเดินรถและค่าระบบให้บีทีเอสกว่า 40,000 ล้านบาท จนต้องฟ้องศาลบังคับให้ชำระหนี้ และศาลปกครองกลางพิพากษาแล้วให้ชำระหนี้ หลังจากนั้นก็เอาเรื่องนี้มาเล่นงานหวังให้เกิดผลกระทบต่อธุรกิจและความเชื่อมั่นของบีทีเอส และก็เป็นไปอย่างที่ต้องการ คือเมื่อวันจันทร์ 13 มี.ค.ที่ผ่านมา ราคาหุ้นบีทีเอสร่วงลงติดลบแล้วแต่ด้วยความเชื่อมั่นของนักลงทุนที่เข้าใจเรา ทำให้ราคาขยับขึ้นมายืนที่ใกล้เคียงราคาเดิม

อยากถามว่าการต่อสู้เพื่อความถูกต้องในโครงการรถไฟฟ้าสายสีส้มต้องเล่นงานกันถึงขนาดนี้เลยหรือ

ตกเขี้ยวกลุ่มกำนัน-ผู้ใหญ่บ้าน

นายอนุชา บูรพชัยศรี ปฏิบัติหน้าที่โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี แถลงภายหลังประชุม ครม. ว่า ที่ประชุมเห็นชอบปรับเพิ่มอัตราเงินตอบแทนตำแหน่งกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายปกครอง และ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายรักษาความสงบ โดยกำนัน-ผู้ใหญ่บ้านปรับเพิ่ม 2 พันบาทต่อคนต่อเดือน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายรักษาความสงบ และ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายปกครองปรับเพิ่ม 1 พันบาทต่อคนต่อเดือน รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 4,795.65 ล้านบาทต่อปี กระทรวงมหาดไทยแจ้งว่าอัตราเงินตอบแทนตำแหน่งกำนัน ผู้ใหญ่บ้านฯ ใช้มาตั้งแต่ปี 2560 ไม่มีการปรับปรุงสวนทางภาวะเศรษฐกิจและค่าครองชีพสูงขึ้น หลายหน่วยงานปรับขึ้นไปแล้ว การปรับครั้งนี้จึงเป็นขวัญและกำลังใจให้กำนัน-ผู้ใหญ่บ้านฯ โดยให้จ่ายค่าตอบแทนตามบัญชีอัตราค่าตอบแทนใหม่ตั้งแต่วันที่ 1 ต.ค. 2566 ใช้งบประมาณของปี 2567

อบต.ทั่วประเทศได้เฮด้วย

นายอนุชา กล่าวอีกว่า ที่ประชุมยังเห็นชอบหลักการร่างระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยเงินค่าตอบแทนนายกองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.) รองนายกอบต. ประธานสภา อบต. รองประธานสภา อบต. รวมถึง อบต. เลขานุการนายก อบต. และ เลขานุการสภา อบต. กำหนดช่วงอัตราเงินค่าตอบแทนขึ้นอยู่กับรายได้ของ อบต. 5,300 แห่ง ที่ถูกแบ่งออกเป็น 6 กลุ่ม ส่วนเงินค่าตอบแทนที่ปรับเพิ่มมีอัตราเดียวกับบัญชีเงินเดือนและค่าตอบแทนของเทศบาลการปรับเพิ่มเงินค่าตอบแทนใช้งบประมาณจากรายได้ของ อบต. จากเดิม 9,522.05 ล้านบาท เป็น 13,774.69 ล้านบาท ที่เพิ่มขึ้นจากเงินค่าตอบแทนปัจจุบัน 4,252 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 44.66 เพื่อให้เกิดความเสมอภาคและความเท่าเทียมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล เป็นขวัญกำลังใจในการปฏิบัติงานให้ผู้บริหารและสมาชิกท้องถิ่น หลังจากไม่ได้ปรับเงินค่าตอบแทนมานานกว่า 11 ปี ให้จ่ายค่าตอบแทนตามบัญชีอัตราค่าตอบแทนใหม่ตั้งแต่วันที่ 1 ต.ค. 2566 โดยใช้งบประมาณของปี 2567

อนุมัติทวงรวม 1.73 แสนล.

ผู้สื่อข่าวรายงานว่า การประชุม ครม. ในวันนี้ ท้ายวาระของรัฐบาล เพราะเมื่อเป็นรัฐบาลรักษาการจะไม่สามารถอนุมัติงบประมาณ งบประมาณผูกพัน และนโยบายสำคัญได้อีก ทำให้มีกระทรวงหน่วยงานต่างๆ ส่งเรื่องเข้ามาพิจารณารวมทั้งวาระพิจารณา วาระเพื่อทราบและวาระพิจารณาจร จำนวนมากถึง 88 เรื่อง ทำให้ต้องใช้เวลาพิจารณานานกว่า 6 ชั่วโมง ถือว่ายาวนานที่สุดของรัฐบาลชุดนี้ มีการอนุมัติโครงการที่ต้องใช้เงินงบประมาณการลดภาษี การให้สินเชื่อ และการชดเชยวงเงินให้กับสถาบันการเงิน รวมวงเงินกว่า 173,850 ล้านบาท อาทิ อนุมัติเพิ่มเงินค่าตอบแทนกำนันผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายปกครอง และ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายรักษาความสงบ รวมทั้งผู้บริหารและสมาชิก อบต. รวมกว่า 18,570 ล้านบาทเห็นชอบให้บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน) ดำเนินโครงการโทรศัพท์เคลื่อนที่ 4G/5G บนคลื่น 700 เมกะเฮิร์ตซ์ (MHz) วงเงิน 61,628 ล้านบาท อนุมัติให้การทางพิเศษแห่งประเทศไทย (กทพ.) ดำเนินโครงการทางพิเศษฉลองรัชส่วนต่อขยาย (ช่วงจตุโชติ-ถนนลำลูกกา) มูลค่าลงทุน 24,060 ล้านบาทเห็นชอบให้ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ให้สินเชื่อโครงการโคล้านครอบครัว วงเงิน 5,000

ล้านบาท เป็นต้น

“วิษณุ” หน้าขึ้นทิวทวนเรื่องปกติ

นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี กล่าวถึงเสียงวิจารณ์การประชุม ครม. ว่าเป็นนัดทิวทวนก่อนยุบสภาว่าเป็นทุกสมัยไม่ว่ารัฐบาลไหนแต่ไม่ถือว่าเป็นการทิวทวนอะไรเพราะมีเรื่องเวลามาถือไว้เพราะหากยุบสภาไปแล้วหลายเรื่องจะพิจารณาไม่ได้และยังไม่ทราบว่า จะยุบสภากันไหนแต่วันที่ 21 มี.ค. ยังมีการประชุม ครม. ตามปกติ ส่วนเรื่องจะมากขึ้นอยู่กับเหตุการณ์เมื่อถามว่าการประชุม ครม. ครั้งนี้ เป็นการประชุม ครม. นัดสุดท้ายที่จะอนุมัติโครงการต่างๆ ได้ใช้หรือไม่ นายวิษณุตอบว่า หากงบประมาณใดที่วงเงินคิดอยู่ในวงเงินงบประมาณแล้วสามารถอนุมัติได้แต่ถ้าไม่อยู่ในรายการงบประมาณเกิดมีการยุบสภาครั้งนี้จะเป็นครั้งสุดท้ายแต่ถ้าสภาครบวาระจะเป็นอีกเรื่องหนึ่ง หากยุบก่อนวันที่ 21 มี.ค. จะอนุมัติโครงการไหนไม่ได้

โยน “พีระพันธุ์” ปราบ “สามสี”

นายวิษณุยังกล่าวถึงกรณีคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) ออกหนังสือเตือนพรรคการเมืองห้ามปราศรัยตั้งสถาบันพระมหากษัตริย์มาหาเสียงว่า ต้องไปถามพรรคการเมืองเอง ยังไม่เห็นคำเตือนว่าเตือนแบบไหน ทราบจากข่าวเท่านั้น ให้ไปถามนายพีระพันธุ์ สาลีรัฐวิภาค หัวหน้าพรรคภูมิใจไทยสร้างชาติ คนไม่เกี่ยวกับเรื่องนี้ เมื่อถามว่าในฐานะนักกฎหมายมองเรื่องดังกล่าวอย่างไร นายวิษณุตอบว่าตอบไม่ได้เพราะยังไม่รู้เรื่อง ไม่รู้ด้วยซ้ำไปว่าคำเตือนมีว่าอย่างไร

นายวราวุธ ศิลปอาชา มว. ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม หัวหน้าพรรคชาติไทยพัฒนา (ชทพ.) กล่าวว่า เป็นนโยบายของพรรค ชทพ. อยู่แล้ว เราเน้นทำการเมืองสร้างสรรค์ ไม่เน้นการเมืองแบบโจมตีถือเป็นการตีที่ กกต. ออกมากำชับแบบนี้ ทุกคนจะได้อยู่บนมาตรฐานเดียวกัน ส่วนเรื่องการยุบสภาหากนายกจะยุบคงไม่มาบอกพรรคร่วม ถือเป็นเรื่องสิทธิ เราก็ไม่ขัดข้อง ไม่ว่าจะยุบวันไหน ทุกพรรคลงพื้นที่หาเสียงกันเต็มที่อยู่แล้ว

“ตรีชฎา” จะ “ลุง” ทำอะไรไม่ได้เลย

ด้าน น.ส.ตรีชฎา ศรีธาดา รองโฆษกพรรคเพื่อไทย กล่าวว่า การลงพื้นที่ล่าสุดของ พล.อ. ประยุทธ์ ที่ จ.ราชบุรี มีประชาชนกลุ่มเห็นต่างถูกเจ้าหน้าที่ใช้กำลังเข้าปิดปากและจุดกระชากขึ้นรถตำรวจไปดำเนินคดี กลายเป็นคลิปเผยแพร่ทั่วไป ยิ่งแสดงให้เห็นประชาชนเข้าใจอย่างดั่งเงาว่าไม่เคยมีประชาชนอยู่ในหัวใจ สอดคล้องกับข้อเท็จจริงของการบริหารงานที่ไม่สามารถทำตามนโยบายได้

เป็นจิตสำนึกที่เมินเฉยละเลย ไม่เห็นค่าของประชาชน พล.อ.ประยุทธ์ควรมีมารยาททางการเมือง ไม่ควรเอาเปรียบพรรคอื่นในช่วงโค้งสุดท้ายก่อนเลือกตั้งล่าสุดพรรครวมไทยสร้างชาติออกแคมเปญโอดิมเปรียบเทียบนโยบายประชานิยมที่หล่นหายระหว่างทาง ต้องย้อนกลับไปว่านโยบายพรรค พปชร. พรรคที่เคยหนุน พล.อ.ประยุทธ์ ยังไม่สามารถทำตามนโยบายได้ คงไม่ต้องพูดถึงว่าจะทำอะไร ทำต่อ เพราะที่ผ่านมายังไม่ได้ทำอะไร

“สุริยะ” นัดอำลา ขรก.อุตสาหกรรม

ส่วนความเคลื่อนไหวของกลุ่มสามมิตร หลังนายสมศักดิ์ เทพสุทิน รว.ยุติธรรม ประธานยุทธศาสตร์พรรค พปชร.ลงพื้นที่ จ.กำแพงเพชร เมื่อวันที่ 13 มี.ค. มีว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.พรรคเพื่อไทย รอให้การต้อนรับ และนายสมศักดิ์ได้ลาประชุมกรรม.ผู้สื่อข่าวพยายามสอบถามนายสุริยะ จึงรุ่งเรืองกิจ รว.อุตสาหกรรม รองหัวหน้าพรรค พปชร. ก่อนเข้าประชุม ครม.ถึงความชัดเจนในการย้ายไปพรรคเพื่อไทย แต่นายสุริยะ ไม่ยอมตอบคำถามใดๆ ล่าสุดมีรายงานว่าผู้บริหารระดับสูงของกระทรวงอุตสาหกรรม ทั้งปลัดกระทรวง อธิบดีกรมต่างๆ ฯลฯ ได้รับแจ้งทางไลน์ว่า นายสุริยะขอนัดประชุมผู้บริหารระดับสูงในวันที่ 17 มี.ค. นำสังเกตว่าถ้าไม่ใช่เรื่องด่วน นายสุริยะจะไม่มีการเรียกประชุมผู้บริหารระดับสูงทั้งหมด คาดว่าการเรียกประชุมครั้งนี้เป็นการอำลาข้าราชการกระทรวงอุตสาหกรรม หลังมีกระแสข่าวกลุ่มสามมิตรจะไปอยู่เพื่อไทย

“สรุฑ” คนสนิทขบ พท.ลุยชลบุรี

ขณะที่นายสรุฑ เนื่องจำนงค์ ส.ส.ชลบุรี หัวหน้าภาคตะวันออก พรรค พปชร. คนสนิทนายสุริยะ เปิดเผยว่าได้ตัดสินใจลาออกจากสมาชิก พปชร.แล้วเพื่อไปสมัครเป็นสมาชิกพรรคเพื่อไทย แต่ยังไม่ได้พูดคุยกับ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ หัวหน้าพรรค พปชร. ถ้ามีโอกาสจะเข้าไปกราบลา ต้องขอขอบคุณ พล.อ.ประวิตรที่สนับสนุนและให้โอกาสทำงาน รวมถึงนายวิรัช รัตนเศรษฐ รองหัวหน้าพรรค พปชร. จิตใจยังผูกพัน และระลึกถึงสิ่งดีๆ ต่อมานายสรุฑโพสต์เฟซบุ๊กย้ำอีกครั้งว่า “ตัดสินใจแน่นอนแล้วจะไปทำงานกับเพื่อไทย ขอคุณ พล.อ.ประวิตร ผู้หลักผู้ใหญ่ เพื่อนๆ พี่ๆ น้องๆ จิตใจยังผูกพันและระลึกถึงสิ่งดีๆ มากมาย วันหน้าคงมีโอกาสได้ตอบแทนและร่วมงานกันอีก” มีรายงานว่านายสรุฑจะไปเปิดตัวพรรคเพื่อไทย วันที่ 17 มี.ค. และขึ้นเวทีปราศรัยใหญ่ จ.ชลบุรี วันที่ 18 มี.ค. เปิดตัวว่าที่ผู้สมัคร ส.ส.ชลบุรีครบทั้ง 10 เขต

“เหลิม” ลุยบุรีปราศรัยหลังยุบสภา

วันเดียวกัน ร.ต.อ.เหลิม อยู่บำรุง ประธานคณะกรรมการกิจการพิเศษ พรรคเพื่อไทย โพสต์เฟซบุ๊กระบุว่า “มีสมาชิกถามว่าทำไมเจียบหายไปความจริงไม่ได้หายไปไหน ยังช่วยพรรคในฐานะประธานกิจการพิเศษผมจะมีหน้าที่เมื่อยุบสภาและปราศรัยทั่วไปจะเสนอนโยบายพรรค สรุปล้นๆ 1.แก้ปัญหาเสพติดและอาวูรปีน 2.แก้ไขปัญหาคความยากจน แก้ไขปัญหาคความสงบเรียบร้อย ปฏิรูปตำรวจ 3.ส่งเสริมสนับสนุนคนยากจนต้องมีสโลแกน “คนอายุมากต้องรวยก่อน” 4.การอนุมัติสุราท้องถิ่น 5.ห้ามแบ่งแยกคนจนกับคนรวย 6.ขจัดความไม่สงบเรียบร้อยระดับท้องถิ่น 7.สร้างคนยากจนให้มีความพึงพอใจ”

พท. โวย กกต.แบ่งเขตพิลึกกึกกือ

ที่พรรคเพื่อไทย น.ส.ธีรรัตน์ สำเร็จวานิชย์ ส.ส.กทม. พรรคเพื่อไทยแถลงถึงการแบ่งเขตเลือกตั้งในพื้นที่ กทม. ของ กกต.ว่า หลายพรรคไม่เห็นด้วยเป็นการแบ่งเขตแบบพิลึกพิลั่น หลักการแบ่งเขตควรรวมเขตขนาดใหญ่ไว้ด้วยกัน ไม่ใช่การรวมแขวงทำให้ ส.ส.เขตกลายเป็น ส.ส.แขวงเกิดความสับสนทั้ง ส.ส.และประชาชนที่จะไปใช้สิทธิ ประชาชนคงไม่คุ้นเคย ไม่สะดวกเดินทางไปใช้สิทธิเป็นช่องโหว่ให้เกิดการทุจริตได้ การแบ่งเขตควรคำนึงถึงประโยชน์ประชาชนเป็นที่ตั้ง แต่การแบ่งเขตของ กกต. จะเข้าทางกลุ่มผู้มีอำนาจเป็นหลักหรือไม่ขอให้คิดถึงประโยชน์ประชาชนมากกว่าประโยชน์ตนเองและพวกพ้อง

นายวิชาญ มีนชัยนันท์ ประธานภาค กทม. พรรคเพื่อไทย กล่าวว่า วันนี้ยังไม่ทราบว่าจะเลือกตั้งใน กทม. จะออกมารูปแบบใดแต่ กกต. ควรยึดโยงการแบ่งเขตเลือกตั้งใน กทม. ไม่ให้ประชาชนสับสน และอาจขัดต่อ พ.ร.บ.ว่าด้วยการเลือกตั้ง ส.ส.มาตรา 27 ข้าราชการเองถึง หากมีการมายื่นร้องหลังการเลือกตั้ง จนการเลือกตั้งเป็นโมฆะ กกต. จะรับผิดชอบหรือไม่

“ปานา” แจ้งเอาผิด รปภ. “บิกตู”

อีกเรื่องกรณีเจ้าหน้าที่ตำรวจถูกวิพากษ์วิจารณ์ ขณะเข้าควบคุมตัว น.ส.วันทนา โททอง หรือปานา อายุ 62 ปี อดีตผู้สมัคร ส.ส.พรรคเพื่อชาติ ที่ไปดักรอพบ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ อ.บ้านโป่ง จ.ราชบุรี พร้อมแจ้งข้อหาไม่ปฏิบัติตามคำสั่งเจ้าพนักงานฯ ต่อสูหรือขัดขวางเจ้าพนักงานฯ และได้รับการประกันตัวในเวลาต่อมา ล่าสุดเมื่อเวลา 13.30 น.ที่ศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์กองบัญชาการตำรวจสอบสวนกลาง (บช.ก.)

น.ส.วันทนาเข้าพบ พ.ต.ต.นพพิณธ์ แก้วอินไชย สว.สอบสวน กก.8 บก.ปปป. แจ้งความเอาผิดเจ้าหน้าที่ตำรวจชุดรักษาความปลอดภัยของ พล.อ.ประยุทธ์ ที่เข้าจับกุมทั้งหญิงและชายที่ปรากฏตามคลิป ข้อหาทำร้ายร่างกาย กักขังหน่วงเหนี่ยว เป็นเจ้าพนักงานปฏิบัติหน้าที่โดยไม่ชอบ และก่อกวนก่อกองให้ผู้อื่นได้รับโทษทางอาญา

ยื่นมาร้องทุกข์ไม่ได้ประท้วง

น.ส.วันทนากล่าวว่า ไปขอพบนายกฯเพื่อร้องเรียนเรื่องค้าขายที่ประสบภาวะลำบาก ขณะเกิดเหตุ นายกฯยังไม่มา เดินไปที่ลานจอดรถพอดีพบกับเจ้าหน้าที่ชุดดังกล่าวถามว่ามาทำอะไร เลยบอกว่ามาร้องเรียนนายกฯ เจ้าหน้าที่บอกให้ไปร้องทุกข์ที่สถานีตำรวจและศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด แต่ไปมาหมดแล้วไม่ได้รับการช่วยเหลือ ต้องมารอพบนายกฯก็ไม่มีใครฟัง ก่อนที่ตำรวจชาย 2 คน เข้าประชิดตัวข่มขู่ บีบที่ข้อมือจนปวด ก่อนตำรวจหญิงเข้ามาโอบตัวโดยไม่สอบถามใดๆ พยายามดิ้นรนเพราะหายใจไม่ออกเนื่องจากถูกอุดปากอุดจมูกจนเป็นลมล้มลง เจ้าหน้าที่นำรุ่มมากางบังไม่ให้มีใครเห็นหรือบันทึกภาพมีอาการบาดเจ็บแขนบวมอักเสบ ขาบวมเป็นแผลถลอก แพทย์สั่งให้หยุดงาน คนค้าขายอยู่จุดดังกล่าวทำให้ขาดรายได้ไปด้วย ยืนยันไม่ได้ตั้งใจมาประท้วงหรือนัดรวมตัวกับกลุ่มหญิงเสื้อดำอีก 2 คนที่เห็นต่าง ได้พบกับหญิง 2 คนจริงแต่ไม่ได้สร้างความวุ่นวาย ตะโกนคำทอหรือชูสัญลักษณ์ใดๆ ยอมรับว่าโพสต์ทำนองเชิญชวนให้มารับนายกฯจริง แต่ไม่ได้ชวนให้มาประท้วง เพราะได้ข้อมูลว่ามารอรับนายกฯได้เงินค่าน้ำมันรถและค่าอาหาร แต่ก็ไม่ได้รับเงินจากใคร รู้สึกเสียใจเข้าใจว่าตำรวจทำตามหน้าที่ไม่น่าทำรุนแรงขนาดนี้ ประชาชนเสียภาษี เป็นคนไทยเหมือนกัน นายกฯคนของประชาชนต้องรับฟังประชาชน

ผบ.ตร.ชี้ค้าขายต้องอุดปาก

ที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ตร.) พล.ต.อ.ดำรงศักดิ์ กิตติประภัสร์ ผบ.ตร.กล่าวว่า ตำรวจมีหน้าที่ดูแลบุคคลสำคัญ ผู้นำรัฐบาลตามกรอบกฎหมาย เจ้าหน้าที่หน้างานต้องพยายามรักษาความเรียบร้อย ขอไปดูรายละเอียดอีกครั้งว่าเกิดอุบัติเหตุหรือไม่อย่างไร ทุกคนมีสิทธิแสดงออกได้ แต่เมื่อตำรวจเห็นว่าทำผิดกฎหมายต้องดำเนินคดีกับผู้ก่อเหตุ หากเห็นว่าตำรวจทำเกินกว่าเหตุสามารถร้องทุกข์ดำเนินคดีได้ ส่วนการจับกุมลากตึงปิดปากจนเกิดการวิพากษ์วิจารณ์ทำเกินกว่าเหตุ เสียอันตรายถึงแก่ชีวิตนั้น ขอดูรายงานอีกครั้ง แต่เบื้องต้นทราบว่า ปิดปากเพราะคำทอใช้คำพูดหยาบคาย ผู้นำไม่ว่าใครตำรวจต้องดูแลอย่างเข้มข้นที่ผ่านมามีกรณีอดีตผู้นำต่างชาติถูกลอบสังหาร การ



△ ทวงหนี้ กลุ่มตัวแทนพนักงาน บมจ.ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ รวมตัวชุมนุมที่สะพานชมัยมรุเชฐ ช่างทำเนียบฯ เรียกร้องให้รัฐบาลจ่ายหนี้ค่าเดินรถไฟฟ้าบีทีเอสที่ค้างอยู่กว่า 50,000 ล้านบาท ชี้คดีให้นายกฯ ให้คำตอบภายใน 7 วัน.

ดูแลก็เข้มข้น มีภาพจุดกระชากลากดูเช่นกัน อยากขอความร่วมมือเห็นใจตำรวจไม่ได้เป็นคู่ขัดแย้งใคร ตำรวจต้องคัดสินใจหน้างาน ไม่มีใครสั่งช่วงใกล้เลือกตั้งทุกฝ่ายมีกองเชียร์และเห็นต่าง ไม่อยากให้ตั้งป้อมคำทอป่วนกัน จะเกิดลัทธิเลียนแบบกันทั้ง 2 ฝ่าย ไม่อยากให้เกิดความรุนแรงปลุกกระดมต่อต้านกัน

“พิเศษ” ย้ายสมทบ “นอท”

นายพิเศษ สติรชวาล ส.ส.บัญชีรายชื่อ พรรคเพื่อไทย กล่าวว่ วันที่ 15 มี.ค. ได้ยื่นหนังสือลาออกจากการเป็น ส.ส. เพื่อย้ายไปอยู่พรรคเปลี่ยน มีนายพันธ์รัฐ นาควิสุทธิ หรือนอท กองสลากพลัส เป็นหัวหน้าพรรค ที่ กกต.อนุมัติให้จัดตั้งพรรคเปลี่ยนเรียบร้อยแล้ว โดยไปทำหน้าที่เป็นประธานยุทธศาสตร์พรรคเปลี่ยน จุดยืนคือการเปลี่ยนแปลงทุกอย่างให้คุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ของประชาชนดีขึ้น โดยเฉพาะผู้ใช้แรงงานกว่า 3 ล้านคน เช่น ปรับปรุงกองทุนประกันสังคม มีค่าเสี่ยงภัยให้อาชีพที่เสี่ยงภัยอาทิ พนักงานเช็คกระຈัก พนักงานมูลนิธิ โดยจะมีนายวัชรพล บุญมงคล หัวหน้าพรรคไทยก้าวหน้า ที่เป็นนายกสมาคมรักษาความปลอดภัย

แห่งประเทศไทย มีสมาชิกกว่า 3 แสนคน มาร่วมอุดมการณ์การทำงาน

“ต๊น” ปิดจ๊อบบำรุงขวัญ คชด.

วันเดียวกัน น.ส.จิตกัศร์ ต๊น กฤดากร ส.ส.บัญชีรายชื่อ รองเลขาธิการพรรค ปชป. ในฐานะรองประธานคณะกรรมการ (กมธ.) การตำรวจสภาฯ พล.ต.ต.สุนทร เจริญเกียรติ รองผบช.ตชด. พล.ต.ต.สมกุล กาญจนอุดมการ ผบก.ตชด.ภาค 4 และ พ.ต.อ.มานิต นาโควงศ์ ผกก.ตชด.44 ลงพื้นที่รับฟังปัญหาและข้อเสนอแนะจากตำรวจตระเวนชายแดน (ตชด.) 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ทั้ง จ.นราธิวาส ปัตตานี และยะลา รวม 4 จุด น.ส.จิตกัศร์กล่าวว่า ก่อนสภาชุดที่ 25 ครบวาระได้เลือกลงพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ 4 ปีที่ผ่านมาเข้าใจเข้าถึงปัญหาที่แท้จริงไม่ได้นั่งอยู่ที่สภา แต่ลงมาสัมผัสหาแนวทางแก้ไขปัญหาด้วยตัวเอง พร้อมยื่นเสียงข้างพื้น้องตำรวจ ผลักดันการแก้ปัญหาให้ไปถึงผู้บังคับบัญชา 3 จังหวัดชายแดน ขาดแคลนเรือยาง โดรนลาดตระเวน เครื่องปั่นไฟ ยานพาหนะรถกระบะ ที่สำคัญคือกำลังพลไม่เพียงพอ ถ้าได้กลับมาทำหน้าที่อีกจะเร่งรัดแก้ปัญหาทันที